Отзыв

научного руководителя о диссертационном исследовании Кузьмина Роберта Алексеевича на тему «Формирование навыка тема-рематического членения высказывания при обучении будущих переводчиков иностранному языку» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 — Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки; уровень профессионального образования)

Р.А. Кузьмин с отличием окончил в 2014г. факультет английского языка НГЛУ по специальности «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур», квалификация «лингвист-преподаватель». В период с 2014 по 2017 год проходил обучение в очной аспирантуре при Нижегородском государственном лингвистическом университете им. Н.А. Добролюбова по специальности 13.00.02 «Теория и методика обучения и воспитания (Иностранные языки)». С ноября 2017 года Р.А. Кузьмин работает над диссертационным исследованием под руководством профессора Е.Р. Поршневой.

Во время обучения в аспирантуре Р.А. Кузьмин регулярно участвовал в научно-методических конференциях, посещал мастер-классы, изучал и анализировал научный и методический опыт по преподаванию грамматики, работал над публикациями, накапливал эмпирический материал для исследования.

С момента окончания университета Р.А. Кузьмин работает преподавателем английского языка сначала в университете им. Лобачевского, а с 2015 г. на переводческом факультет НГЛУ им. Н.А. Добролюбова, где ведет занятия по практике английского языка на первом и втором курсах. Работая со студентами, серьезно заинтересовался проблемой освоения грамматических навыков будущими переводчиками. Принимает активное участие во всех научных мероприятиях и научно-исследовательской деятельности факультета, постоянно повышает свою квалификации, выступает на международных научных конференциях (Москва, Пермь, Томск, Нижний Новгород), поэтому

Еще учась на английском факультете, увлекся теорией языка, особенно теоретической грамматикой, когнитивной лингвистикой, психолингвистикой, теорией актуального членения предложения дискурсивными теориями. Активно участвовал в семинаре по когнитивной лингвистике и прагматике, который был организован в Томском университете *по инициативе*

профессора Кечкеша, президента американской ассоциации прагматики в рамках деятельности Лаборатории социокогнитивной лингвистики и обучения иноязычному дискурсу. На семинаре выступали видные европейские когнитивисты и прагматики. Обсуждая с ними тематику своего исследования, Р.А. Кузьмин убедился в правильности своей гипотезы и разработанной им модели формирования навыка тема-рематического членения высказывания.

Р.А. Кузьмин обладает большой лингвистической эрудицией, отличается аналитическим складом ума. Он дисциплинирован, как в преподавательской, так и в научно-исследовательской работе. Работая над диссертационным исследованием, всегда был внимателен к рекомендациям научного руководителя.

Все вышеизложенное позволяет рекомендовать Р.А.Кузьмина как перспективного исследователя в своей области, достойного присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 — теория и методика обучения и воспитания.

Научный руководитель:

Доктор пед. наук, профессор

кафедры теории и практики французского языка и перевода НГЛУ им. Н.А. Добролюбова

Поршнева Е.Р.



